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Ejercicio 

Dieta 

Del error-catástrofe 

De la membrana 

Métodos eficaces para promoverla 

Sedentarismo 

Dislipidemias 

Examen médico periódico 
Tabaquismo 

Es muy probable que: 

Al envejecer se desorganicen las membranas 
plasmáticas y de los organelos subcelulares, 
las de  neuronas  viejas tienen cambios,  
como descenso  de su excitabilidad eléctrica. 

Menciona que: 

Son fragmentos moleculares muy reactivos 
que dan lugar a reacciones 
desorganizadoras no programadas, causa 
procesos degenerativos, propone  al 
oxígeno  como  causa del  envejecimiento. 

¿Qué es? 

Inmunológica 

De la muerte celular apoptósica 

De los telómeros y telomerasa 

De la programación 
genética del envejecimiento 

Por ejemplo: 

Proceso en el que un 

ser humano aumenta 

de años, y no al 

deterioro progresivo de 

los órganos y sus 

funciones, sucede a 

medida que transcurre 

la vida de los individuos. 

Se refiere a la: 

Incapacidad del sistema inmunológico  
de  reaccionar  con los  mecanismos de 
defensa  habituales  a las infecciones. 

Las alteraciones que ocurren en las 
células que envejecen podrían derivar 
de una inestabilidad de la información 

genética  que reside en el ADN. 

Se dice que: 

Se piensa que: 

Podría ser resultado de errores en los 
mecanismos de transcripción del ARN que 
llevaría a la síntesis de proteínas anormales, 
terminaría en la muerte del individuo. 

Donde: 

Su genoma sufre mutaciones ligadas al estrés 
oxidativo, se perderá progresivamente la 
capacidad de regenerar la población mitocondrial. 

Constituyen: 

Los fibroblastos humanos son incapaces 
de dividirse de nuevo después de haber 
experimentado cierto número de mitosis, 
la involución fisiológica se debe  a la 
limitada capacidad de proliferación celular. 

Estos: 

Sobrepeso y obesidad 
Es benéfico para: 

Protegen a los cromosomas y apoyan la 
transcripción exacta del ADN nuclear, y 
cuando son demasiado cortos para una 
nueva división celular se observa el fin 
de la capacidad mitótica. 

En donde: 

Del límite mitótico 

Presión arterial, estado 
cardiovascular, homeostasis 
de glucosa, densidad mineral 
ósea, insomnio, la longevidad, 
estado de ánimo e interacción 
social, reduce la constipación 
y previene las caídas. 

El promedio, en años 
de vida, esperado para 
un grupo específico de 
población según edad, 
género, tasa de 
mortalidad actual y 
situación geográfica y 
social. Es importante la: 

Restricción calórica ya que 
retrasa el envejecimiento, la 
dieta  mediterránea disminuye 
el riesgo de enfermedades 
cardiovasculares.  

Mitocondrial del envejecimiento celular 

Como son: Suspensión de los 
hábitos de riesgo  

De los radicales libres y el estrés oxidativo 

Envejecimiento 

Lapso máximo de vida 

También con el: 

Además, el: 

Teorías del envejecimiento 

Abandonar el hábito, esto 
previene las enfermedades 
cardiovasculares. De lo 
contrario se da muerte 
súbita, aneurismas 
aórticos,  insuficiencia  
arterial  periférica  e  
isquemia  cerebral  
transitoria. 

Se refiere a: 

La duración total que 
está genéticamente 
determinada en un 
individuo de acuerdo 
con la especie a la 
que pertenece. 

Se denomina así al: 

En el tratamiento  temprano  de 
padecimientos  como algunos 
tipos de cáncer, osteoporosis, 
disfunción tiroidea, enfermedad 
cardiovascular y depresión, entre 
otros. Aumenta la calidad de vida. 

Estas tratan de: 
Esperanza de vida 

Desarrollo de 
ateroesclerosis, riesgo de 
enfermedad  cardiovascular  
y  muerte  prematura, las 
sustancias hipolipemiantes 
retrasan la progresión de la  
ateroesclerosis. 

Determinantes 
de la longevidad humana 

Riesgo de muerte por sus 
causas como enfermedad  
cardiovascular,  diabetes, 
cáncer, discapacidades  físicas. 
 

Se relaciona con: 

Resistencia a la insulina, 
intolerancia a la glucosa, 
diabetes mellitus tipo 2, 
dislipidemia, hipertensión 
arterial y elevación de 
concentraciones en plasma. 

¿Qué es? 

No modificables: edad, sexo, 
genética y los modificables: 
hipertensión arterial, dislipidemia 
y la diabetes. Y según el estilo de  
vida: sedentarismo,    tabaquismo  
y  una  dieta inapropiada. 

Se debe: 

Sus consecuencias son: 

Promueve: 

Se relaciona 

Explicar las causas del envejecimiento y 
los mecanismos que fijan el límite de la 
duración de la vida animales y humanos. 

Sus beneficios son: 
Un mecanismo para evitar la acumulación 
de un exceso de células en las poblaciones 
celulares que proliferan a menudo. 


